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A császár trónbeszéde.
Debrecen, juniua 20.

(G.) A császár trónbeszédet 
mondott kedden, az osztrák ország­
gyűlés megnyitása alkalmából. A 
nagy alkalmak közül való volt ez 
a tegnapi, oly nagy, aminő külön­
ben szótlan természetű felséges 
urunknak talán 1867 óta sem kí­
nálkozott főbb.

Az tette ez alkalmat grandió­
zussá, hogy a valaha abszolút ural­
kodó oly parlamentet nyitott meg, 
amelynek a legideálisabb népképvi­
selet az alapja.

Meg kellett azonban győződ­
nünk arról, hogy ez az uj parla­
ment is csupán Staffage maradt. 
Staffage az ősz uralkodó megcson­
tosodott, imperialisztikus programja 
között, mely az elmúlt fói évszázad 
alatt alig változott egy fikarcnyit. 
A keddi trónbeszéd sem egyéb, mint 
kormányprogramra, követendő pro- 
grammja pláne nemcsak bz osztrák 
kormánynak, hanem a közösnek is.

Milyen rikító kép: az ideálisan 
alkotmányosnak mondott Ausztria 
uralkodója, az általános szavazas 
alapján egy begy ült parlamentet oly 
Programm körvonalozasával szólítja 
munkára, amely sem nem parla­
mentáris, sem nem alkotmányos.

Nem parlamentáris, mert hiszen a 
kormányé, nem alkotmányos, mert 
több helyen, főleg a szövetségben 
élő két állam viszonyának érinté­
sénél, tagadhatatlanul olyan óhajtá­
sokat fejez ki, amelyek teljesülése 
egy a mi alkotmányos jogaink ta­
gadásával.

Kiragadjuk e részek közül azt, 
ahol a császár a két állam gazda­
sági közönségét fenyegető vt-szede- 

I lemtől beszél. Az a „vezető gondo- 
, lat, hogy az évszázados közös sors 

által megszentelt és a pragmatica 
sanctió által összefűzött s bevált 
két állam közötti politikai kötelék 
sértetlenül maradjon fenn“ — ám 
jó, hadd vezesse koronás főnket, 
kormányát s az osztrák parlamen­
tet. E viszony ellen, bármi'y terhes 
és kényelmetlen is reánk nézve, 
nyíltan mi sem szádunk ma síkra. 
De annak a nagy fontosságát, hogy 
„a két állam közötti gazdasági vi­
szonyok a régi átvett formák sze­
rint rendeztessenek s helyeztesse­
nek szilárd alapokra“, mi nem ak­
ceptálhatjuk. Ez a közönség, mely­
nek egyébként sem nem „régi1, 
sem nem „bevált“, a pragmatika 
szanctióhoz pedig igazan semmi 
köze, lehet nagy fontosságú Ausz­
triára nézve, ránk nézve egeszen 
más valami az. S bár méltányolni 
tudjuk az agg dinaszta teljes jóaka­

ratát, mely a trónbeszéd e részének 
hangiéból kiérezhető, mégis úgy 
véljük, kissé stilszerütlen volt a 
fenti dolgokkal most előhozakodni. 
Ez világért sem a császár nyilat­
kozatának a kritikája, hanem inkább 
és mindenesetre tiltakozás a politi­
kai modora ellen Beck bárónak, ki 
e trónbeszéddel óhajtja igen gyönge 
pozicióját az uj parlament előtt 
megi-ziiárditani, Mert ug.\ an ki ne 
tudná, hogy azok a burkolt formájú 
bár, de mégis mindent kifejező csá­
szári mondatok tulajdonképen csak 
segédcsapatai, hogy úgy mondjuk: 
legelőkelőbb politikai kortesei a 
Beck-programmnak, melyet vérsze­
génysége miatt az a parlament, hol 
a centrumot szociáldemokraták ülik 
tele, úgyis összemorzsol, átalakít és 

! lehetetlenné tesz nagyon rövid idő 
• alatt.

Nekünk úgy tetszik, hogy ez a 
trónbeszéd csakugyan hangulatkeltő 
szónoklat volt csupán, de túlságosan 
komolyan, legalább a magyar ál­
lamra vonatkozó részét, maga az 
uralkodó sem vette.

Alig hihetjük ugyan el, hogy az 
uralkodó komolyan és szándékosan 
állana szembe egyik állam a köz­
felfogásával csak azért, hogy ugyan- 
ekkor másik államnak népét igen 
valószerűtlen előnyökkel kecseg­
tesse. Mi tudjuk, hogy a paritáshoz

Az óra.
A „Debreczen* számára irta: Kuthy Sándor.

Antik, bizánci óra. A zománca 
Bíboros szinü, halványan eres 
Suhan fürge mutatója. Sebes 
Járása az idő szivdobbanása.
Acólszive a végtelent felossza,
Gúnyolva a halhatatlanságot.
Már millió élő szív megállott —
S ő jár egyformán, percegtetve, kougva.
Világok buknak, népek haldokolnak, 
Reszket aföld. . . de a kis mutatóknak 
Karjain az idő nyugton pereg. 14
S én, ki a végtelent átszállói vágytam 
Itt fekszem már bus-dermedten halványan 
Míg 6 éjfélt kong holt fejem felett . . ■

Szegény emberek.
- A „Debreczen“ eredeti tárcája. —
Beköszöntött a „fertály“. Az >^átko- 
házbérnegyed. A hurcolkodás, egyik 
ízből a másikba. El kell hagyni a régi 
ont, mert a háziúr megint fe>Sero“- 
; meguntuk már a veszekedést a minden

ható házmesterrel s erről valamiképpen tenni 
kell; mert nem tudiuk pontosan fizetni a 
házbéri, vagy nem íudyjp én még mi okból, 
de szazával, ezrével ki- és buköltözkodunk.

Megmozdult a f :l város, a nyolc-tiz 
szobát bérlő lakostól a legutolsó ágyrsjáró 
kvártélyosig. Val ságos népvándorlás 1 Bus- 
képü férfiak és buz.góságbnn kipirult asszír 
nyuk ballagnak szállító kocsijuk urán, kü­
lönféle apróságot, vagy egy-egy eltörölt bu- 
tordarabot cipelve.

Ötvenévesnek látszó, kiaszott sovány» 
de magas termetű ember törtet előre az 
utón. Hatalmas koffer van a hátán, melynek 
súlya alatt görnvedozve lépked, miközben 
öreges arcára kiülnek a fáradság jelei, me­
lyek még inkább eltorzítják az amurryeem 
kellemes külsejű ember ábrázatát Különben 
nem néz senkire, csak megy, kínzó terhét 
megadással viszi előre.

Egy úri külsejű fiatalember követi 
megfelelő távolságból, s néha-néha egészen 
közellép hozzá, szemlét tartva a felett, hogy 
nem-e kívánkoznak már széjjel a kötelek, 
amelyekkel ez az ember a terhét cipeli.

Ugylátszik 6 a tulajdonosa, sőt egész
bizonyosának^ pihenjen meg egy

klCSltAz ember úgy látszik szeretne vála­
szolni, vagy még szívesebben pihenni, de

egviket sem tudja, hogy hogyan. A nyakát 
erősen szegik a kötelek, melyekkel össze­
vissza a hutára van erősítve éktelen terhe. 
A torka, mely már amúgy is egészen 
kiszáradt, nem képes semmilyen hangot
adni. ., , . ..— Persze, hogy jó volna egy kicsit, 
csak egy kicsit nyugodni — gondolja magá­
ban és erőlködik, hogy kérges tenyerével 
le örölje izzndsáuos arcát. Igen, csakhogy a 
keze is annyira le van kötve, hogy nem ér 
fel az arcaba vele.

A fiatalember ezt látva, kérdő és egy­
ben aggodalmas tekintettel figyeli s szinte 
gondolatokba látszik merülni a mellette ha­
ladó ember kínszenvedései mialt. Sajnálkozik 
rajta.

— Nemsokára odaérünk a promenádhoz 
ős majd leteheti valamelyik púdra, hogy 
kipihenhesse magát. Latom, hogy nagyon 
kifáradt már.

Odaérnek. A koffert leteszik és mind­
ketten leülnek melléje a padra.

— Nehéz ugy-e? - szól részvéttel a 
fiatalember, helyesebben a fiatalúr, ahogy 
a mellette ülő ember nevezi — és azon gon­
dolkozik, hogy az most micsoda munkát is 
végez 6 helyette semmiért, néhány fillérért. 
Igaz, hogyha ő ezt magától belátja, busásan 
is megfizetheti, szóval megfizetheti a végzett 
munka teljes értékéig.
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Ferenc József ragaszkodik s open 
ezért nem tartjuk őszintének ezt a 
Beckék sugalmazta programot, a 
melyet a Felség bizonyara csak tel­
olvasott de át nem érzett.

Politikai hírek.
Wekerle a királynál. Becsből jelen­

tik: Wekerle Sándor miniszterelnök ma reg­
gel Bécsbe érkezett és az általános kihallga­
tások során megjelent a felség előtt, hogy 
megköszönje a neki adományozott Lipot- 
rend nagy keresztjét. A miniszterelnök még 
a mai nap folyamán visszautazik Buda­
pestre.

Potocsnyák ügye.
A vasutas javaslatok.

A képviselőház ülése.

— Saját tudósitónktól. —
Budapest, junius 20.

Mint mindig, valahányszor incidensek 
zavarják meg a nyugodt horvát obstrukciót, 
az ülés megnyitása most is késik.

A mentelmi bizottságnak Ítélete körül 
folynak a tárgyalások. A mentelmi bizottság 
Ítéletét csaknem mindenki tulszigorunak ta­
lálja.

Justh Gyula az első, a ki nemcsak szi­
gorúnak, de házszabályelienesnuk is véli, Es 
az elnök, aki most érkezett meg hazulról, 
kijelenti:

— Ámbár horvátról van szó mégsem 
tűröm a házszabályok megbántását és állá­
somat kötöm ahoz, hogy ebből a javaslatból 
Ítélet ne legyen.

A függetlenségi párton most már meg­
állapodás készül. Ugrón Gábor jár körül r. 
folyosón és kapacitalja az embereket, hogy 
Hédervári Lehel kisebbségi véleményére sza­
vazzanak.

Pont féltizenegykor megy fel Justh 
Gyula az elnöki székbe. Az ülés közben 
egészen megtelik.

Ilyen korán alig volt még jelen ennyi 
képviselő.

Darányi Ignác a miniszterelnök nevé­
ben határozati javaslatot terjeszt be a Uz 
kvótabizottsági tag megválasztásánál. A ház 
holnapi ülésre tűzi ki a döntést.

Potocsnyák mentelmi ügye. 
Baloghy Ernő, a mentelmi bizottság 

előadója tesz most jelentést a 
ügyben tartott tegnapi üléséről. A naplóból 
— úgymond — meglehet állapttam a tény­
állást, amely szerint Potocsná.i beszédében a 
múlt századra tért vissza. Az elnök figyel­
meztette ismételten. A szonok mégis tovább 
beszél a horvát egyezményről és Khuen gróf
sötét ^°lj“eáb^y götét __ szól közbe valaki a

«wtsseníL*»amegvonja tőle a szót. De Potocsnyák tovább 
beszél, sőt ilyeneket kiált oda:

— Önök jezsuitái a szólásszabadságnak. j 
Ismételt rendreutasítás után ez elnök : 

indítványára elhatározta a Ház, hogy esetet 
a mentelmi bizottsághoz utasítja.

Az előadó jelentés szerint három részé 
van Potocsnyák engedetlensegenek. Az első 
a tárgytól való eltérés, a második a sertő
közbekiáltozás. ,,

Ez tervszerű rendzavarás és táinadas az 
elnöki tekintély ellen. Makacsságát és gya- 
IAzó kifejezéseit is tekintetbe kell venni. 
Ezek célzata az, hogy a parlamenti szuve­
renitás érvényesítését lehetetlenné tegye. 
Amikor Potocsnyáknak kézbesíteni akartak 
a meghívót, visszautasította azzal, hogy nem
ért magyarul. . __

A bizottság nézete szerint sem mentő 
sem enybitő körülmény nincs, tehát java­
solja, hogy a Ház Potocsnyák harminc napi 

I kizárását határozza el, junius „1-től kéz
dődőlcg.^ti, hogy ezzel szemben Hédervári 
Lehel különvéleményt jelentett be. !

Jlencz Károly : Nem adott be külön
véleményt. . .

Hédervári ajánlja, mondja ki a Ház, 
hogy Potocsnyákot a Ház ünnepélyes meg­
követésére utasítja. (Helyeslés.) A házsza­
bály, amelyet mi alkolmánybiztositeknak 
tekintünk a múltban, még a nemzetellenes 
frakcióknak is biztosítja az objektivitást. A 
házszabály szerint csak ismétlés eseten lehet 
a kizárást kimondani. (A néppárt zajorig, a 
baloldal helyesel.)

Ezt kőzetei! a házszabály, a humaniz­
mus szelleme is. Senki sem Ítéli el legjobban 
a horvátok viselkedését, de a házszabályt 
bibliánknak kell tekinleni (zajos helyesles.) 
Ha nem tesz eleget Potocsnyák a Ház hatá­

rozatának, akkor lép fel a házszabály ^ a 
maga teljes szigorával, meri ez a mentelmi
eset ismétlése. D

— Ez tévedés — mondja Poionyi.
Hédervári indítványozza kisebbségi vé­

leménye elfogadását.
Rakovszky az ülésen nem volt.
Elnök : A házszabályok szerint most 

vita nélkül határozni kell. Kérdi a Házat, 
elfogadja-e Balogh javaslatát?

— Igen 1 Nem 1
A néppárt és néhány függetlenségi áll 

fel Balogh mellett.
A Ház tehát elhatározza, hogy Potoc- 

nyák tartozik a házat megkövetel.
— Mikor? — kérdezik.
Elnök: Amig meg nem követi a Házat, 

nem jöhet el a tanácskozásra.
Zboray Miklós kén, hol a házszabály 

ezen paragrafusa és kér záros határidőt.
Buzátli Ferenc szerint hasonló intéz­

kedés a házszabályban nincs.
— Vitának nincs helye — kiáltották

közbe. , , ,,Elnök : A Ház már .határozott, most az 
alkalmazásról van szó. Én nem javasoltam 
azt, hogy Potoonyák nem jöhet be a Házba, 
csakhogy a tanácskozásban nem vehet részt, 
tnig meg nem követte a Hazat. 11a mégis 
felszólalna, ott a 255. szakasz, ez uj men­
telmi eset.

A Ház zajosan helyesli, tapsolja az
elnököt. , . ..

Lengyel Zoltán helyesnek tartja az 
elnök interpellációját.

Csakhogy éppen az fáj neki, hogy nem 
fizetheti meg. Nem alkudta ki vele előre a 
bó. ét, mert ez az ember nagyon önzetlen 
ember, vagy ellenkezőleg, lehet számitó is, 
mivel csak annyit ejtett ki erre vonatkozó­
lag, hogy: amennyit a fiatalúr ád majd 
tetszése szerinti De hát ez úgy an nem volna 
baj. Csak az a baj, hogy 6 nem tize:bet 
sokat, sőt nagyon is keveset szánt ennek az 
embernek, tekintetbe véve az 6 saját vagyoni 
állapotát.

Mije is van neki? Egynéhány jelenték­
telenebb ruhán arab, az éveken át össze­
gyűjtött folyóiratok és ócska könyvek. Ez 
az egész vagyona, nem számítva azt az egy 
korona, maga se tudja hány fillért, ami a 
zsebében van s ami meg mór különben sem 
az övé, hanem azé az emberé. Csuk annyit 
szeretne abból megtartani magának, amiből 
egy szerény vacsorára telik.

És most az a legnagyobb gondja, hogy 
megelégszik-e majd ez az ember annyival, 
amennyit 6 adni kíván neki.

Eközben egészen beesteledik. Mind­
egyre népesebb lesz az utca, mindenütt lá­
gyulnak a lámpák és újra nappali lényben 
pompázik a város. A játszadozó Iái más gyer­
mekek eltűnnek s helyettük szerelmes párok 
lepik el a promenádot.

A fiatal ur kellemetlenül érzi magát, a 
körülötte iárú-kelő emberek szemei bántják.

Mindenki megbámulja, aki elkerüli, sőt az 
egyik másik mosolyogni is látszik.

Ez elől szeretje most már iutva mene­
külni. Úgy tetszik neki, mintha azok az 
emberek mindazt nyíltan látnák, a mit ó 
szégyen! és titkol, rejteget — a szegénysé­
gét.'Érzi, hogy a szegény ember ha hurcol- 
kodik, akkor meg szegényebb, mert ilyenkor 
ki kell azt vinni az utcára, mert ilyenkor 
nem egyedül tudja a maga szegénységét, 
amiben úgysem osztozkodik vele senki, leg­
feljebb csak megmosolyogják, lenézik érte. ,

Fölkorekednek cs újból folytatják útju­
kat. A legrövidebb utat választva, zeg­
zugos utcákén keresztül, mig végié helyre

— Ki ez az ember, aki a ládáját el­
hozta? — kérdi a fiatal ur uj lakásadója, 
ki szintén valami műnk ás féle. Mert tudni­
illik a fiatal ur most az elegáns belvárosból 
a József-város munkásnegyedébe költözött.

— A viceházmester a régi lakásomról

— Egy forintért én is elhoztam volnál 
— teszi rá a megjegyzést az uj lakásadó.

A fiatal ur erre nem szól semmit, ha­
nem szomorú rezignációval előszedegeti a 
pénzét, mind ami nála van és átadja a vice- 
házmesternek. Aztán szótlanul siet lefeküdni 
és egészen a fejére huzza a takarót . . .

A vasutas javaslat.
Az elnöki széket Rakovszky foglalja 

cl. Azzal kezdi, hogy Ugrón Gábort tegnap 
használt kiiejo;-őseiért rendroutasilju.

Ugrón Gabor belátja, hogy mikor a 
képviselőket birkáknak nevezte, helytelenül 
cselekedett. Epen ezért bocsánatot kér a 
birkáktól.

Szterényi József reflektálni óhajt a 
vita során elhangzott egyes felszólalásokra.
A Ház engedőimével más körülményekre is 
kitér.

A hprvát képviselők részéről közjog- 
ellenes felszólalások hangzottak el. Ezek 
ellen tiltakoznunk keli, nehogy ezek a véle­
mények a mi hallgatásunk révén alapot 
nyerjenek. Tiltakozik az ellen, hogy a horvát 
képviselők a magyar kópvi&olóhazban,ilyen 
súlyos közjogi levédéseket hirdetnek. Tilta­
kozik Pulit Mihály ama kifejezése ellen, 
hogy a törvényjavaslat hatalmi érdeket szol­
gák Vissza kell a képviselő ur ama kifeje­
zését is utasítani, hogy az „úgynevezett 
állameszme“. _ ... ,

Ivánka Milán: Az eszme változkatik 1
Szterényi József: Biztosítom Ivánka 

képviselő urat, hogy ez az eszme itt változni 
nem fog. A horvát kérdés sokkal nagyobb 
hullámokat vert fel, mint gondoltuk. Reméli, 
hogy még nincs elzárva a kibontakozás útja. 
Azt hiszi, az egész krízis félreértésen alap­
szik. Ennek a iólreórtésnek egyik első magva, 
hogy a horvátok azt hiszik, hogy a magyar 
kormánynak Horvátországgal szemben ma­
gyarosító törekvései vannak. Az államvas­
utak intézkedéseibe más tendenciát bele 
sem lehet magyarázni, csak a fogalom érde­
keinek szabályozását. A javaslat egyaltalan 
nem akar nyelvkérdést megbolygatni, csak a 
quaiifikáció korlátúit jelöli ki. Maga a mi­
niszter kijelentette a horvátok előtt, hogy az 
1886. évi XXX. törvénycikk intézkedéseit a 
javaslat nem is érinti. A kereskedelmi mi 
niszter módot akar nyújtani, hogy a horvát 
ifjak megtanulva a magyar nyelvet, az 
államvasutaknál vezető szerepeket is nyel­
jenek, mert el kell ismerni, hogy eddig 
inkább az alsóbb kathogoriákban kaptak 
helyet a horvátok.

Sümegi Vilmos: A magyar kalauz ta­
nuljon meg horvátul, az urak meg magyar 
képviselők és nem tudnak magyarul.

Szterényi József: Az államvasutak 
egyszerű fuvarozási vállalat, amely cógje- 
gyezve is van. Tagadja azonban, fi°KX az 
államvasutaknak horvátországi fióktelepe 
volna, amelyet — mint a horvát képviselői 
követelik — külön kellene cégjegyezni. Az 
államvasuti alkalmazottak sem a fegyelmi 
jog, sem a hivatali eskü szempontjából nem 
hasonlíthatók az államhivatalnokokhoz. liü-
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mutatja a zágrábi tanács egy végzését, a 
mely nem ismeri el, hogy a vasutasok állam­
hivatalnokok, maguk az államvasutak pedig 
nem közös intézmény. Vicinális vasul sincs, 
amely kizárólag a horvát nyelvet mondaná 
ki alkalmazottaira kőtelezőnek.

a tör-

Egyház és iskola.
A siketnémák vizsgája. A siketné­

mák helybeli intézete 60 növendékének év­
záró vizsgálat]a f. hó 23-án (vasárnap) dél­
előtt fél 11 órakor lesz a városháza közgyű­
lési termében. Ugyanez alkalommal az inté­
zet a növendékek kézimunka készítményeit 
kiállítja s a csinos női kézimunkákat az 
anyag árán eladja. A vizsgálaton minden 
érdeklődő emberbarátot szívesen lát az inté­
zet elöljárósága.

A jog-és pénzügyi bizottság ülése.
(A villamos telep fölszerelése, 
adják a Bikát. — A kivándorlás 

— A jó kiegyezésért.)

- El­
őlien.

— junius 20.
(Saját tudósítónktól.] A város jog- és 

pénzügyi bizottsága tegnap folytatólagos 
ülést tartott, melyen a máshol elfoglalt Ve- 
csey Imre helyett Kovács József polgármes­
ter elnökölt. A bizottsági ülés elején apró 
incidensek voltak, ezek után azonban a tár­
gyalások szaporán s rendes mederben ha­
ladtak előre.

Részletes tudósításunk a következő:
Jelenvohak : Kovács József polgármes­

ter, Komlóssy Arthur, Juhász Ignác, Tüdős 
János dr., Oláh Károly, dr. Magoss György, 
Debreczeni Jenő, Varga Károly, b. Nagy 
Sándor, dr. Fejér Ferenc, Márton Imre, ifj. 
Schwarc Vilmos.

A villamos telep fölszerelése.
Kovács József polgármester 3 óra után 

pár perccel nyitotta meg az ülést. Napirend 
előtt Varga Károly kéri, hogy elsősorban 
a villamos telep szerelési szabályzatát tár­
gyalja a bizottság. .

Juhász Ignác hivatkozik a tegnapi ha­
tározatra, mely levette napirendről ez ügyet.

Komlóssy Arthur felvilágosításai után 
a bizottság nágv többsége egész hosszú vita 
után. melyben Nagy Sándor, beregi Nagy 
Sándor, Fejér Ferenc vettek részt, elhatá­
rozta, hogy a szabályrendelet tervezetét ma
tárgyalja. „ ,

Varga Károly jegyző felolvassa a ter­
vezet pontjait. A szabályrendelet tervezete a 
gázvilágitásra érvényes általános rendelke­
zéseket fentartja a bevezetendő villamos vi­
lágításra is.

Az igazgató havi jelentéseinek tételénél 
Márton Imre stiláris módosítást tesz, melyet 
egyhangúlag elfogadnak.

A telep igazgatója 4000 korona fizetést 
húz, természetbeni lakással, fűtéssel, világí­
tással, a tiszta jövedelem 1 és fél százaléká­
nak megfelelő jutalékkal. A főgépész 2400 
korona fizetést húz. Az igazgató-mérnök ál­
landó műszaki helyettese lesz Debreceni Je­
nőnek, ki természetesen igazgatója lesz a 
világítási vállalat mindjét üzemének.

A főgépész jutalékára vonatkozólag Ju­
hász Ignác azon javaslattal áll elő, hogy azt 
tanácsi ajánlatra a közgyűlés s ne maga a 
tanács állapítsa meg.

Tüdős János dr. nem pártolja e javas­
latot, inkább a jutalék maximumát óhajtja 
meghatározni magában a szabályzatban.

Debreczeni Jenő később tartaná meg­
ái lapitandónak ezt a jutalékot.

Kovács József polgármester egyáltalán 
nem kötné e tételt a zárszámadáshoz, mert 
ily módon könnyen elhuződhatik a jutalék
kifizetése.^ imre e?t az aggodalmat feles­
legesnek látja, men a gázvilágitási ágazatnál 
is ez a rendszer s a két üzemnél e dologn. 
egységes elintézést kell nyernie.

Végre úgy határoztak, hogy a jutalékot

a zárszámadás során állapítják meg, 
vényhatósági bizottsági közgyűlésen.

A szabályzat technikai részénél lénye­
ges módosítás az volt, hogy a nappali fo­
gyasztásra is induljon meg az üzem, ele­
gendő erővel. Az áram tehát éjjel nappal log
működni. , „ „

A felelősség kérdésénél Fejer Ferenc 
több garanciát kívánna. Debreczeni Jenő 
igazgutó utal a villamos berendez icdesek 
első éveiben való ingatag szuperálására s 
azt mondja, hogy lehetetlenség kitenni a vá­
rost minden apró akadály esetén panasznak.

Márton Imre ezt az alkalmat is meg­
ragadja, hogy a gáz árát szállítsa le a va­
ros. Ezzel több lesz a fogyasztó s amit el­
veszt a város a vámon, megnyeri a réven.

A felelősség kérdése dolgában hej er 
Ferenc azt mondja, hogy 6 közbiztonsági 
szempontból s arra nézve kívánja a felelős­
ség kimondását, hogy az áram tulerős, tehát 
veszedelmes ne lehessen.

Idevonatkozólag a bizottság átvette a 
pozsonyi szabályzat következő pontját:

— Azon esetre, ha az áramszolgáltatás 
átmenetileg megszakad, vagy a forrasztó nem 
kap elég eiős áramot, a villamos vállalat 
ellen kárpótlási igényt nem emelhet. Köteles 
azonban a vállalat az akadály elhárításáról 
mennél gyorsabban köteles gondoskodni.

A szabályzat 5—11. szakaszait változ­
tatás nélkül elfogadják. Fejér Ferenc azon 
megjegyzésére, hogy a dijak igen drágák. 
Debreceni Jenő hajlandó a 3 filléres egység­
árnak 2'5 fillérre való leszállítására, A bi­
zottság végül az egész javaslatot eifo-
gldU Apróbb ügyek.

Több törvényhatóság felirt a Házhoz, 
hogy a kivándorlást az útlevelek kiadásának 
megnehezítésével igyekezzék csökkentem. A 
bizottság úgy ezt, mint szabolcsvármegyenek 
a kiegyezésre vonatkozó, Bory Béla debre­
ceni lakos által benyújtott s lapunkban már 
ismertetett hazafias indítványát hasonló szel­
lemű felirattal javasolja pártolni.

A Szedlák és Vámos-cég, melynek ta­
valyra s ez évre megadott drágasági potlé 
kát a miniszter nem hagyta jóvá, most azt 
kéri, hogy a rendőrlegónység ruhájáért a 
jövő évtől kezdve 15 százalékkal több fizes­
senek a szerződéses árnál.

Megjegyzi a cég, hogy arra az esetre, ha e 
pótlékot nem kapná meg, 1908. január 1-től 
kezdve a szerződés felbontását kellene 
kérnie.

A bizottság Márton Imre indítványára 
10 százalókpótlékot javasolt megadni

Áthelyezés. A polgármester Szűcs 
Gusztáv illeték nyilvántartó hivatali irodaház­
iét az árvaszéki iktatóba helyezte át, hol 
Szües a Tóth Imre volt iktató ügykörét fogja 
betölteni.

A oiframénee pénztárának keze­
lése. A gazdák ciframénesének pénztárát, 
melynek mintegy 9700 koronányi vagyona 
van, évek óta a városgazdái hivatal közeli. 
A városgazda e kezelés címén évekkel ez­
előtt kapott már 400 korona jutalmat, most 
pedig azt kéri, hogy úgy az elmúlt, mint a 
most folyó évre 200-200 koronát adjon neki 
a pénztár. A gazdasági bizottság áttette e 
kérvényt a tanácshoz, mely azonban azt 
határozta tegnap, hogy a dolog nem tartozik 
rá, mert a ciframénes nem a városé. A gaz­
dák óhajtása az volna, hogy a szervezeti 
szabályzatban a ciframénesi pénztár kezelése 
soroztassék oda a városgazdái hivatal köte 
lességei közé.

Hivatal vizsgálat. Orosz Sándor köz­
ponti főszolgabíró Balmazújvárosra utazott, 
hol a hét folyamán a község összes hivata­
laiban vizsgálatot tart.

Fürdik a rendörlegénység. A rend­
őrlegénység sem bírja a roppant meleget. A 
főkapitány előterjesztésére a tanács tegnap 
100 rendőr fdrdőjegyóre 40 koronát utalvá­
nyozott ki.

Egy titokzatos levél.
Spanyol szélhámosok egy hajdú­

böszörményi kereskedőhöz.

Eladják a Bikát.
A kölcsönös segélyző szövetkezet a Ve- 

csey-ház hátsó telekrészét felajánlotta a vá­
rosnak, négyszögölenként 450 koronájával, 
hogy a Bika-vendéglőt ezzel bővítse ki.

Komlóssy Arthur szerint az itt az első 
kérdés, hogy meg akarja-e tartani a Bikát a
város ? ...Fejér Ferenc ugyanezen a véleményen
van. ,Komlóssy Arthur azt mondja, hogy a 
fölajánlott telekrészt okvetlenül megvételre kell 
ajánlani, de egyúttal utasítani kell a taná­
csot hogy a Bikát értékesítse, igyekezzék 
eladni. Mégis tarthatatlan állapot, hogy ez 
az ingatlan mindösse két és lél százalékot
jovidtimez^en.^ ^b(jQ az értelemben hatá­
rozott. A Késes-utca 70-ik számú házra vo­
natkozólag, melyet tulajdonosa OTX) koro­
náért hajlandó eladni a városnak, becslő 
véleményt kérnek be a mérnöki hivataltól. 

Az' ülés ezzel véget ért.

Feljelentés a debreceni ügyész­
séghez.

— junius 21.
(Saját tudósítónktól.) Reich Her­

man hajdúböszörményi tekintélyes 
kereskedő tegnapelőtt egy levelet 
kapott madridi posta lebélyegzéssel. 
A kereskedő nagyott nézett, mert ő 
mindenünnen várt levelet, csak épen 
Spanyolországból nem.

Meglepetése csak fokozódott, a 
mikor a borítékból németül írott es 
a következő tartalmú levél tűnt elő.

Tisztelt Uram !
Hamis bukás következtében fogva va­

gyok s igy arra kérem önt, hogy engem, 
leányomat, vagyonomat mentse meg. Ez a 
vagyon egy kofferben van az ön hazájá­
nak egy állomásán letéve. 900000 frank 
francia bankóból áll és egy titkos rekesz­
ben van elhelyezve. Sürgős, hogy ön ide 
jöjjön s a pakkról a szelvényt átvegye. A 
koiíerszelvóny egy itt rendőrileg lezárt cső- 
magban van s önnek ezt be kell váltania. 
Szolgálatáért 2 százalékot felajánlok ön­
nek. Óvatosságból s mivel ide a börtönbe 
válaszát nem kaphatom meg, ezúttal nem 
irhatok részletesebben, de mivel sürgős, 
kérem beleegyezését táviratilag a követ­
kezőkép tudatni: „Jose Nogeles; Madera 

Seuundo interior Madrid Spanien, Soe-11.

Városháza és vármegye.

A város szabályozása. A város sza­
bályozási tervét tegnap is sokan tekintették 
meg. Ezúttal a IV. közigazgatási kerületre 
vonatkozó részleteket tették közszemlére. 
Aczól Géza városi főmérnök minden délután 
permanenciában van s a városháza nagyter­
mében készséggel ad felvilágosításokat.

beqiuixAv mW*»«*
ben »elles befoerdata. (Az imént már min­
dent elintéztem.) Herrn. Reich. ....

Kérem a legszigorúbb hallgatast es 
távirati feleletét várva üdvözli önt leköte­
lezője A von R. Madridi Cortai 7—VI. 
1907.

Reich Herman nyomban látta, 
hogy itt egy szélhámos szövetkezes­
se! all szemben. Nem ugrott be a 
körmönfont levélnek, hanem egye­
nesen feljelentést tett a debreceni 
ügyészségen, mely a vizsgálatot meg­
indította.

A spanyol szélhámosok külön­
ben már több helyen próbáltak sze-

SSW

Üti II

»61

«1

8 I
i

in

I



jjliiiiii 1»»* i'imiMrl-'-"'--

: , -

wS'i----'

ltU7 junius 21D K B B E C 2 8 K

lencsét, de kevés sikerrel. A szél­
hámosság ugyan is arra van alapítva, 
hogy a levét ciinzetlje felül a me­
sének és kiutazik _ Madridba, ter­
mészetesen az utazáshoz szükséges
pénzzel. ,Madridban külömbozo ketes ala- 
kok fogadják és fosztják ki utolso 
fillérig s aztán a kilo ztott ember 
mellől gyorsan elszelelnek.

Rendesen úgy mutatkoznak ezek 
az alakok, mint a _ bebörtönözött 
milliomos rokonai, kétes szállóban 
szállásolják el, aztán kifosztják^

Pár évvel ezelőtt hasonló módón 
egv fővárosi embert csaptak be, 
akinek kötőmben, minthogy ellen­
szegült majdnem életébe került a 
spanyolországi ut.

Harmincéves találkozó.
Egyetemi alapítványt tettek.

Tisztelgés Kiss Áron püspöknél.
— junius. 21.

(Saját tudósítónktól.) A mostanában 
sűrűm lezajlott találkozók sorában kétsói;- 
telanül első hely iileli meg azt az ünnepsé­
get. melyet tegnap a debreceni főiskolában 
1877-ben éretsógizett volt tanulótársak ren­
deztek annak a napnak az emlékére, me 
lyen pályafutások egyik legfontosabb moz­
zanata zajlott le, — ezelőtt harmincévvel.

Éz a harminc éves találkozó fölötte 
impozáns volt.

Azzá tette az a már magában véve sem 
mindennapi körülmény, hogy nem keveseb­
ben, mint negyvenhármán gyű tek össze 
a volt tanuló társak közül a t ilálkozóra.

Már tegnapelőtt az ország minden ré­
széből szállingóztak a volt i-kola társak, kik 
tegnap délelőtt kilenc órakor a főiskola azon 
osztály termében gyűltek össze, hol Harminc 
évvel ezelőtt az érettségi vizsgálatot le­
telték

Itt az ünnepélyt Dicsőít József debre­
ceni ref. lelkész nyitotta meg szép be­
széddel.

Azután a „Jövel szent lélek“ cimü éne­
ket énekelték el az egybegyűltek. — Majd 
Vértessy Móric bihurtordai lelkész, egyház- 
megyei tanácsjegy ző mondott magasröptű 
imádságot, az Isten áldását kérv e a volt tanuló­
társakra.

Igen szép és megható jelenet követke­
zett ezután, dr. Megyeri István csász. és kir. 
kamarás, főügyészi helyettes üdvözölte az 
akkori tanári kar még elotben lévő tagjait, 
Tóth József és Nagy Elek tímárokat.

Góressy Kálmán tankerületi főigazgató 
akadályoztatása miatt nem jelenhetett meg 
volt tanítványai üdvözlésén. Dr. Megyeri 
költői szárnyalása beszédben mutatott rá arra 
az erős együttérzésre, mely most harminc 
év után is összehozta az egykori társakat. 
Nem mulaszthatjuk el — mondta, -— hogy 
szivünk melegével ne üdvözöljük volt taná­
rainkat.

Ezu'án egyhangú lelkesedéssel elhatá­
rozták, hogy 1() óv múlva ismét összejönnek 
és hogy a mostani találkozás emlékére egye­
temi alapítványt tesznek. Nyomban meg is 
indult az ad ikozás és az igy összejött ala­
pítvány ossz go fölül haladja az 500 koronát.

É két nemes elhatározás után az egy­
begyűltek Kiss Áronnál, a tiszántúli ev. ref. 
egyházkerület ősz püspökénél tisztelegtek.

Ugyanis Kiss Áron volt az 1877-iki 
érettségi vizsgálatokon a cenzor. A volt is- 
kolatársak meleg szeretettel üdvözölték az

ősz püspököt, ki a meghatottságtól könnye­
zett. Nem m iradt itt egy szem se szárazon.

Az üdvözlések kicserélése után a Ars t- 
ság a nagyerdei Vigadóba vonult, hol ban­
kettet rendeztek, melyen összesen 4d-an je­
lentek meg. Az asztalfőn Weszprómy holtán 
főispán foglalt helvet, ki szeretett)« és be­
csületből kereste fel a találkozó iskola tár-

Á banketten számtalan pohárköszöntő 
hangzott el. Az ebéd különben Rácz Károly 
muzsikája mellett a legkitűnőbb hangulatban 
csak a késő délutáni órákban ért véget.

Kik jelentek meg ?
A társadalom előkelő rétegének igen 

kiváló tagjaivá küzdöttek fel magukat az 
elmúlt harminc év alatt az iskolatársak. Bi­
zonysága ennek a találkozóra eljöttek díszes 
névsora, mely a következő:

Barkóczy Barna pü. titkár Aranyos- 
maróth, Benalan Gábor ref. lelkész Tisza- 
csege, Biró János ref. lelkész Anarcs, Kal­
már József orvos Debrecen, Kiss Bertalan 
táblabiró Szeged, Kulin Imre kir. tnblabiro 
Erzsébetváros, Lebelőssy István rét. lelkész 
Kismarja, Mács.ty Sándor ref. tanár Debre­
cen, Makay Béla honvédalezi edes Budapest, 
Megyei y István főügyészi helyettes Búd pest, 
Yliskulczy Lásiló ref. lelkész Gáborján, Nagy 
Péter takarékpénztári tisztviselő Kunhegyes, 
D. Nagy József pü. titkár Debrecen, Oláh 
Imre anvakom vvozető Debrecen, Pénzes 
László árvaszéki ülnök Hajdúnánás, Szabó 
Feieno kir. adóhivatali ellenőr Mezőcsath, 
Szabó Gyula földbirtokos Ottomány, Szabó 
Lajos községi jegyző M.-zőcsáth, Takács 
Bálint városi tisztviselő Debrecen, l\ll 
Gusztáv főszolgabíró Ujmoldova, Zeller 
Frigyes uradalmi főtiszt Feketebátor, Job­
bágy István adótárnok Kecskemét, Vec»ey 
Imre városi főjegyző Debrecen, Vértessy 
Mór ref. lel ész Bihar orda, Sz ibó Móric 
c-t. kir. fő örzsorvos Kassa, Roócz Adolf 
vállalkozó Sátoraljaújhely, dr. Kiss Károly 
ta ár Budapest, Magyorossy G za járásbiró 
Monor, Halka Mihály tanító Komoró, Fiók 
Károly főgimnázium! tanár Budapest, Szabó 
J izsef törvényszéki bíró Szatmár, Láng 
udön szinészegysületi titkár Budapest, 
Sógor Endre ref.' lelkész Sámod, Bereczky 
József ref. lelkész Beregujfa'u, Nagy Lajos 
ref. lelkész Nagy pacal, Elek István ref. lel­
kész Sáránd, Szabó Imre ref. lelkész Bihar- 
udvari, Dicsöfi József ref. lelkész Debrecen, 
dr. Czeglédy Mihály vármegyei főürnrész 
Debrecen, Molnár Ferenc Ohat, Füst Ödön 
Debrecen, Fráter Tamás Debrecen, Szathmáry 
Karoly Debrecen.

Kettős gyilkosság.
Gyilkos katona.

— Távirati tudósítás. —
— junius 21.

Újvidékről táviratozzák: Rémes 
kettős gyilkosság történt az elmúlt 
éjjel Újvidéken. Megölték Ritter 
Ferenc korcsmáros nejét és 14 
éves Viktória nevű leányát.

Ritter Ferenc korcsmájában vig 
társaság mulatott fél 2-ig. A tágas­
ságban volt Veszelszki István zászló- 
alji kürtös is. Fél 2-kor az egész 
társaság a házigazdával együtt, ki 
velük mulatott, feketére egy másik 
vendéglőbe ment. Elindulásukkor 
fel sem tűnt, hogy Veszelszki nem 
volt már velük.

Azt hitték, hogy szolgálata van 
és ezért távozott már korábban. A 
társaság fél 4 órakor visszatért és a 
vendéglő udvarán pálinkázott.

A gazdának feltűnt, bogy fele­
sége, kinek mosáshoz kellett volna 
állania, még nincs ébren. Körülnéz 
és az udvar egyik szögletében egy 
ruhacsomót lát,

Amidőn közelébb ment, látta, 
hogy a vélt ruhacsomó feleségének 
véres holtteste. Berohant a lakásba 
és a konyhában ott lelte leányának 
holttestét, iszonyúan összeszurkálva. 
Hátán négy nagy szúrás volt, melyet 
karddal ejtettek rajta. Körülötte 
óriási vértócsa.

A rendőrség kiküldöttei Vas- 
dényey kapitánnyal csakhamar meg­
jelentek a helyszínén. Nemsokára 
megérkezett Szabó vizsgálóbíró is.
A jelenvoltakat azonnal kihallgat­
ták és a gyanú Veszelszkire háram­
lóit. A vizsgálóbizottság azonnal 
a szomszédos laktanyába ment, hol 
vallatóra fogta Veszelszkit, aki ta­
gadta a gyilkosságot, de már _ ha­
lotthalvány arca és izgatottság is 
bűnössége mellett bizonyított.

Megtalálták véres kardját és 
midőn levetkőztették, ruhája és 
cipője is vérnyomokat tüntetett fel.
A kürtöst azonnal lecsukták. Amint 
később kiderült, Veszelszki nem 
akart rabolni, hanem erőszakot kö­
vetett el a 14 éves szép leányon, 
pedig feleséges ember és két kis 
gyermek apja.

ÖzvegytFuchsné, aki ugyanazon 
házban lakik, hol a vendéglő van, 
hallotta a leány kiabálását, de nem 
mert segítségére menni, mert azt 
hitte, hogy Ritter a _ korcsmáros 
bántalmazza a feleségét. A gyilkos 
katona ellen megindították az el­
járást.

A sirásó merénylete.
Agyoncsapott gyermek.

Véres jelenet a temetőben.
— junius 21.

(Saját tudósítónktól.) Az alkohol ha­
tása alatt borzalmas bűntényt követett el egy 
sirásó tegnap a Kossuth-utcai temetőben. Az 
áldozat egy kis leánygyermek, ki most élet­
halál között fekszik súlyos sebektől gyötörve 
szülei lakásán. , ,.

Az eset részleteit a következőkben adja 
elő tudósítónk:

A Kossuth-utcai temetőben játszadozott 
tegnap délben Szegedi Istvánná dohánygyári 
munkásnő 7 éves Róza nevű leánya a te­
rn otőőr kis gyermekeivel együtt.

Déli egy órakor Labono Mihály sírásé 
teljesen leittasodott állapotban arra haladt. 
Labonc a részeg emberek kötekedő termé­
szetétől hajtatva, minden igaz ok nélkül a 
gyermekekre támadt s azt kérdezte a kis 
Szegedi Rózától: „Anyád még mindig pi­
pázik“?

A kis leány megszeppent a különös 
kérdéstől és el akart szaladni a részeg em­
bertől, ki érthetetlen okból feldühödve 1 el­
kapta a kis leányt, majd megforgatva a feje 
fölött teljes erejéből egy közeli la törzséhez 
csapta. A gyermek fejjel zuhant a földre és 
eszméletlenül terült el a fa tövében.

A véres esemény láttára a gyermekek 
riadtan menekültek széjjel. Később elhívták 
hozzá az édesanyját, ki a a súlyosan sl^rü" 
gyermekét Csillag-utca 99 szám alatti laká­
sára vitte. Az orvosok véleménye szerint 
alig éri meg a szerencsétlen leány a reggelt.

Labonc ekkor már eltávozott véres 
telte színhelyétől, később ugyan visszatért a 
csősz házához, hol Dohai László temetőőre 
és feleségére támadt, de ezek alaposan hely­
benhagyták. ... .

Holnap a szerencsétlen gyeimok szülei 
megteszik a csendőrségen a bűnügyi fel­
jelentést.
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Megfojtotta az apját.
Egy borzalmas rémtett.

Nánás szenzációja.
— junius 21.

(Saját tudósítónktól.) A közeli 
Hajdúnánás lakosságát egy borzal­
mas, részleteiben valósággal meg­
rendítő bűntény tartja izgatottságban.

Egy minden emberi érzésből 
kivetkőzött ember áll a bűntény 
központjában; megfojtotta édes apját.

A részletekről tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti.

Pongor Sándor hajdúnánási la­
kost tegnapelőtt megfojtva holtan 
találták lakásán. A halál igen gya­
nús körülmények között következett 
be. A legelső pillanatban konstatál­
ták az orvosok, hogy a halált erő­
szakos fojtogatás okozta

Ennekfolytán a csendőrség szi­
gorú nyomozatot indított. Csakhamar 
kétségbevonhatatlanul bebizonyítot­
ták, hogy a gyilkos senki más, mint 
a meggyilkolt édes fia ifj. Pongor 
Sándor, kit nyomban le is tartóz­
tattak.

Az előnyomozat eredményéről 
rövid távirati tudósítás érkezett a 
debreceni ügyészséghez, mely a to­
vábbi vizsgálatot elrendelte.

Hogy mi vitte az elvetemült, 
fiút a borzalmas gyilkosságra, ez- 
ideig nincs kiderítve. Valószínűleg 
hirtelen felindulásában követte el a 
gyilkosságot.

Dr. Láng törvényszéki orvos 
ma kiutazik Nánásra a hivatalos 
boncolás megejtése végett.

Jiirek.
A .Debrevzen' szerit eaztősége ee kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Égő gyermek.
Játszótársa gyújtotta föl.

Szerencsétlenség Hajdúnánáson.
— junius 21.

(Saját tudósítónktól.) Borzalmas sze­
rencsétlenség történt a napokban a szomszé­
dos Hajdúnánáson. A szerencsétlenség rész­
letei a, következők:

Ács Imre hajdúnánási lakos 9 éves 
leány gyermeke tegnapelőtt összetalálkozott 
a város egyik utcáján Geller János bírósági 
kézbesítő, ottani lakos 11 éves Ferenc nevű 
fiával. A gyermekek játszadozni kezdtek az 
ut porában. Geller Ferencnél valami kénpor 
vol, mit a gyerekek kíváncsian nézegettek, 
majd a fiúnak az a végzetes eszméje támadt, 
hogy a kénport meggyujtják, vájjon ég-e.

Geller Ferenc gyufát vett elő és azzal 
meggyujtotta a kezében lévő kénport, mely 
természetesen nyomban meggyuladt és meg­
égette a fiú kezét, aki riadtan dobta el ma, 
gától a kékes lánggal égő csomagot.

A kénpor, egy része a szemben lévő 
leányka ruhájára hullott, amely azonnal tü­
zet fogott. A gyermek megrémülve futkosott 
idestova, mig a járó-kelők nagy nehezen 
meg tudták menteni a biztos tüzhaláltol 
ezáltal, hogy ruhácskáit letépték róla. A 
szerencsétlen így is súlyos égési sebeket 
szenvedett, melyekbe tegnap belehalt.

Az ottani járásbíróság, mint a bűnfe-

nyitő eljárásra hivatott tényező megindította 
a vizsgálatot, hogy kit terhel felelősség a 
szerencsétlenségért.

Megállapították, hogy Gellér Ferenc a 
kénport a hajdúnánási Fridmann-féle szalma­
kalap gyárból lopta. Őt különben nem lehe­
tett ezideig kihallgatni, mert a Hortobágyon 
tartózkodik.

Az eljárást folytatják.

— Thaly Szeged díszpolgára.
Szeged város Kossuth, Andrássy, 
Apponyi minisztereket és Thaly 
Kálmánt díszpolgáraivá választotta.
A díszpolgári oklevelet báró Bánffy 
Dezső és Becsey Károly képviselők 
vezetése mellett küldöttség adta át 
tegnap a minisztereknek és Thaly- 
nak.

— Katanai utóállitás. Tegnap dél­
előtt utóállitás volt a Pavillon-laktanyában, 
Szabó Kálmán tanácsnok és Kovács őrnagy 
elnöklete mellett. A bizottság huszonhét 
jelentkezett hadköteles közül tizenegyet be­
sorozott, egy apát pedig keresetképtelennek 
nyilvánított,

— Uj ssobráenmüterem. Dávid Imre 
fiatal debreceni szobrász, ki a város ösztön­
díján éveket töltött külföldön, hazajött Páris- 
ból — itthon műtermet nyit. A város - a 
szobrász kérésére a népkonyha helyiségét 
átengedte neki az ateliére céljaira.

— Városi hivatalnokok taka­
rékpénztára. A városi kis tisztvi­
selők tegnap a városházán értekez­
letre gyűltek össze. Azjértekezleten, 
melyen Szatmári Mihály elnökölt, 
elhatározták, hogy takarékpénztárat 
alakítanak, mely az olcsó kölcsönök 
nyújtása mellett a tisztviselő tagok 
adósságát konvertálná. A pénzintézet 
alakítására irányuló első lépések 
megtételére egy népes bizottságot 
küldtek ki.

— A késiigyesitő tanfolyam kiállí­
tása. A kereskedelmi tanintézet legifjabb 
tagozata a polgári iskola rajzkiállitásával 
kapcsolatosan slöjdkiállitást is rendezett a 
tanfolyamot végzett tanulók fa-, papír- és 
agyag munkáiból a tanintézet rajztermében 
(I. em. 21. ajtó). A helybeli Kézügyesitő 
Egyesület s a tanintézet nem riadva vissza 
áldozatoktól, valóban hézagpótló feladatot 
teljesít akkor, midőn tanfolyamán mintegy 
60 növendéknek nyújt alkalmat arra, hogy 
a szellemi neveléssel párhuzamban kezét is 
ügyesithesse, művelhesse, melynek az életben 
oly sok esetben veszi hasznát s melynek 
művelésére iskoláink oly kevés gondot for 
ditanak. Végignézve a kiállítást, igen sok 
szép tárgyat láttunk s mindegyikbe felfedez­
tük azt a sajátságot, hogy a kéz ügyesitése, 
művelése mellett olyan, hogy a gyakorlati 
életben is használható legyen. A legkisebbek 
agyagmunkái leginkább természeti tárgyak 
utánzatai, kiégetve s vizhatatlan festékkel 
kifestve. A nagyobbak ügyes papírmunkákat 
dolgoztak; köztük igen csinos iálcákat, do­
bozokat, optikai eszközöket, bársonnyal be­
vont arckép- s szivartartókat találtunk. A 
legnagyobbak famunkái között igen sok 
szép tárgyat láthattunk gondos kidolgozásban. 
A tárgyakon a különböző eszközökkel való 
bánásmódot tanulják, melyeket égetéssel s 
festéssel díszítenek. A tanulságos kiállítás 
e hét végéig marad nyitva délelőtt 9—12 és 
délután 3—6 óráig, melyen minden érdeklő­
dőt szívesen látunk.

— Rose M. tanár a helybeli Berlitz- 
iskola tulajdonosa több heti külföldi tartóz­
kodásról visszatért és hivatalos óráit naponta 
délelőtt 11—12 óráig és délután 2 4 óráig 
tarja.

— A villám ob világítás osz­
lopai. A villamos világítás vezeté­
séhez szükséges oszlopok, egy-egy 
8—10 méter hosszú, tegnap megér­
kezett. Az oszlopokat a telep mel­

letti térségen még e héten szürkére 
festik 8 hamarosan azután megkez­
dik a városban való lehelyezésüket.
A vasoszlopok is megérkeznek leg­
közelebb már a jövő héten.

— Siketnémák kiállítása. A siket- 
néma intézet kiállításának megnyitását egy 
nappal előtte hozták. A kiállítást, melynek 
megtartási helyére a polgármester a könyv­
társzobát jelölte ki. A kiállítás ingyen lesz 
látogatható.

— Villamosozinház Debrecenben.
Suchán Rezsőnek, ki az első állandó „mo­
zi“-! létesítette Debrecenben, a rendőrfőka­
pitány ság már régebben állandó előadás­
tartási engedélyt adott. A tanács tegnap 
foglalkozott ez ügy gyei s Suchán nal egy évig 
terjedő időre engedélyt adott. — Juhász 
József már hónapokkal ezelőtt folyamodott 
a városhoz, hogy Széehenji-u. 17. szám alatt 
villamos színházat állíthasson fel. A rendőr­
főkapitány azon indokolással, hogy egy ál­
landó villanyszinházunk már van, csupán 4 
havi időre szóló engedélyt adott. Juhász meg- 
felebbezte e határozatot a tanácshoz, mely 
azonban a tegnapi ülésén az elsőfokú döntést 
jóváhagyta,

— A vízvezeték kutjai. A
Köntösgáton teljes erővel folyik a 
vízvezetéki próbukut fúrása, melyet 
egy kutmester vezetése mellett 15 
munkás végez. A fúrás már 101 
méternyi mélységre haldt s a kike­
rülő és naponkint vegyileg vizsgált 
talajréteg a legjobb következtetésekre 
ad kilátást.

— A szélhámosai) panasza. A nem­
rég elfogott szélhámosod, Hercogh Róza is­
mét hallat magáról. Tegnap ugyanis panaszt 
tett, hogy volt lakásadónője 50 korona ér­
tékű ruháit elsikkasztotta. Az eljárást meg- 
indították.

— Újabb sztrájk. Tegnap Titonelli 
kőfaragó cég összes munkásai sztrájka lép­
tek. Követeléseik béremelés és munkaidőrö- 
vidités körül forognak. A sztrájkbb ügyében 
holnap békéltetési tárgyalás lesz.

— Rózsaszínű seregélyek a 
Hortobágyon. A Hortobágyot, mint 
már jelentettük, ezrével s ezrével 
lepték el a pásztormadárnak is ne­
vezett rózsaszínű seregélyek (pas­
tor roseus) melyeknek Afrikából 

I Európát ért legutóbbi inváziója 
1899-ben volt. h, madarak, melyek 
valósággal falják a sáskákat, ren­
geteg tojást raktak le júniusban a 
hortobágyi csárda melletti kőraká­
sokon. A madarakra vadászni, to­
jásaikat pusztítani szigorúan tilos. 
A nagy madárjárásról értesült a 
magyar ornithologiai központ is, 
mely most mindenkit fölkér, — 
hogy válaszoljon a következő kér­
désekre: 1. Mikor jelentek meg a 
seregélyek s meddig maradtuk a 
megfigyelési területen? z. Mivel 
táplálkoznak a madarak s nem va­
lami nagy rovarrajzás vagy épen a 
sáskák beözönlése okozta-e invá- 

i ziójukat? 3. Mekkora csapatokban 
1 szállták meg a Hortobágyot ? A or­
nithologiai központcime : Budapest, 
József-körut.

— Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. Az érdekeltek figyelmét a debieceni 
kereskedelmi és iparkamara ezennel felhívja 
a budapesti I. honvéd kerület hadbiztosaiig» 
által közzétett árlejtésre. Verseny tárgyát 
képezi: H.-Hadház, Téglás, Sámson és Bö~ 
köny között tervezett összpontosító állomá­
sok legénységének kenyér, zab, szalma, széna 
szállítása. Az ajánlatok 1907. óv junius hó 
25 napjának d. e.9 órájára nyújtandók he. A 
bánatpénz összege '■ 5 százalék elhelyezendő : 
az ajánlathoz. Áz ajánlat Budapestre, a m.
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kir I honvéd kerület hadbiztosságához (Vili., 
kerület, József-ut 48. sz. II. em.) küldendő. 
Bővebb felvilágosítás az érdeklődők a kama­
ránál nyerhetnek.

— Elborult elmével. Kovács 
János csizmadia mester, Hadházi­
utca 3. szám alatti lakásán tegnap 
a téboly előjelei kezdtek mutatkozni 
Később annyira hatalmába kerítette 
az őrület, hogy családjára tamadt, 
sőt egyik gyermekét meg is sebesi- 
tette. Nagynehezen megfékeztek es 
beszállították a közkórház elme­
osztályára. — Szintén elmebetegseg 
ütött ki tegnap Gönci Karoly Kan- 
dia-utcai lakoson, de csak^ enyne 
mértékben. Orvosi ápolás ala vettek.

— Elárverezett zzakegylet. A bel­
ügyminiszter tudvalévőén a debreceni festő­
munkások sznkegyletót, feloszlatta. A szak­
egylet ingóságait Vétéssy rendőrfogalmozo 
jelenlétébe i tegnap árvereztette el a iőkapi- 
tánvság. Az árverésen 10 korona 20 filler 
jött” be az összes berendezések dobraütősé- 
vel. — Szerény berendezés volt!

-- Elveszett. Piczus névre ^hallgató 
fehér-fekete tarka foxterrier szuka kutya, 
megtalálója Piac-utca 81. ez. II. emeletén húsz 
korona jutalmat kap.

— Leszúrta társát. Véres ese­
mény színhelye volt tegnap este a 
nagy állomás, hol a harmadosztályú 
váróteremben veszekedés hevében 
Spelu János parasztlegény mellen 
szúrta Dávid Ignácot. A verekedés­
re odasietett Botos titkos rendőr, 
akit a dühös Spelu szintén meg­
támadott, de lefegyverezték és be­
kísérték a központra, hol lezárták.

— Megszűnt sztrájk. A nemrég 
kiütött timávsegédek sztrájkja a tegnapi 
nappal jóformán teljes befejezést nyert. 
A sztrájkolok már 10-12 segédmunkás ki­
vételével mind munkába lépett.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő ha­
láleseteket jelentették be: Gömöri Sándor 
ref. 10 hónapos, Varga Lajos ref. 46 éves, 
Molnár Lajos ref. 16 hó.

— Magyar név. Szipsehitz Béla bö­
szörményi lakos belügyminiszteri engedél­
lyel Lovaa-ra magyarosította nevét.

— Köszönetnyilvánítás. Dr. Bacsó 
Dezső ügyvéd ur utján a homokkerti ref. Ol­
vasó Egylet választmánya a homokkert állandó 
gyermokmenedékház részére vizsgái jutalmazás 
céljából 10 drb könyvet juttatott kezeimhez, 
mely nagylelkű adományáért fogadja hálás kü- 
szöuetemot. Oláh Károly tanácsnok.

üti készletek, kézi bőröndök 
női kézi táskák, pénz-, szivar- és 
cigarettatárcák a legszebb kivi 
télben Mentze áruházában, Kos- 
suth-utca 4. szám.

x Tánciskola megnyitás. Az iparos 
osztály részére tánoíolyam o héten kezdődik 
(Csapó-utca 17. „Korona“ táncterem.) Tisz­
telettel Schaf János tánctanitó.

Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük 
fel Mentze áruházát, Kossuth- 
utca 4. szám alatt.

mögötti tisztáson. A majálison bográcson 
sült gulyás, slb. a helyszínen készített 
ozsonna. Részvételi dij személyenként egy 
korona.

Éjszakai hírek.
•) Lopás a vasúton. Becsből Buda­

pestre utazott Rosenblüth Pinkásznó virág- 
kereskedőnőtől útközben ellopták sárga bőr 
utazótáskáját 8000 korona értékű éksze­
rekkel.

•) Megszökött nemzetiségi agitá­
tor. Trencsénből jelentik, hogy a szakoloai 
„Lodivé Noviny“ cimü tót nemzetiségi heti­
lap felelős szerkesztője, Dubravszki Nándor 
az elleno folyamatban levő számos sajtópör 
következményei elől Amerikába szökött. Egy 
évvel ezelőtt elődje, Bielek Antal ugyan­
így tett.

•) Az osztálysorsjátök tegnapi húzá­
sán a következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki:

70,000 koronát nyert: 108915,
15,000 koronát nyert: 101101,
10,000 koronát nyert: 80359.
3000 koronát nyert: 97078,

' 1000 koronát nyert: 114788.
300 koronát nvertek: 2389 3328 8592 

12982 15294 21075 26171 35931 38358 45806 
47632 51479 52808 72237 72478 79319 94802 
97839 98786 104087 106178 121584.

A többi kihúzott számok 80 koronát 
nyertek.

Mulatságok.
A Kossuth Dalkör által folyó hó 

9-óre hirdetett, de az eső miatt elhalasztott 
házi majális f. hó 23-án, vasárnap délután 
fng lezajlani a nagyerdei „Leveles“ csárda

Távirat és telefon.
A függetlenségi párt értekezlete.

Budapes, junius 20. A függetlenségi 
párt ma esti értekezletén kimondotta, hogy 
az osztrák trónbeszédben a paktum megsér­
tését látja. Az értekezleten Eitner Zsigmond 
ős Visontai Soma képviselők kérdést intéz­
tek a kormányhoz, hogy mi igaz abból a 
hírből, mely szerint a magyar kormány az 
osztrák trónbeszédnek a kiegyezésre vonat­
kozó részeit előzetesen látta s az ellen sem­
mit sem szólott? A kormány részéről jelen 
volt Kossuth Ferenc, Apponyi Albert gróf 
miniszterek kijelentették, hogy e hírből egy 
szó sem igaz.

Veszedelmes precedens lenne ez a jö­
vőre nézve, mert ha o hir igaz volna, akkor 
az osztrák kormány is joggal követelhetné, 
hogy a magyar trónbesződ szövegét neki 
előzetesen bemutassák. Ezután magáévá 
tette a párt a képviselőház indítvány köny­
vében a kisgazdákról bejegyzett indítványt. 
Majd több képviselő a zirci választást hozta 
szóba. A felszólalók akt állítják, hogy meg­
választásakor több képviselő a mellette való 
korteskedésért pénzt kapott. Ez állításokat 
Szentiványi képviselő is megerősítette, sőt 
as illető képviselők neveit is kimondotta. 
Szerinte a korteskedésőrt Gál József és 
Papp Zoltán képviselők kaptak pénzt Iván­
kától. E hírek nagy izgalmakat keltettek s 
az izgatott hangulat még az ülés végéig sem 
múlt el.
Wakerie bécsi útja és az osztrák 

trónbeszéd.
Budapest, junius 20. Wekerle 

Sándor miniszterelnök mostani bécsi 
útja alkalmával az a hir terjedt el, 
hogy a magyar kormányelnök kér­
dőre fogja venni Beck báró osztrák 
miniszterelnököt az osztrák trón- 
beszédnek a kiegyezésre vonatkozó 
részeire. Más verzió szerint az osz­
trák kormány a magyar kormány­
nyal egyetértőleg állapította meg a 
trónbeszéd szövegét. Wekerle Sán 
dór miniszterelnök bécsi útja alkal

mából a királynak jelentést fog 
tenni a horvát kérdésről.

A képviselők&z üléséhez.
Budapest, junius 20. A képviselőház 

mai ülésének végén Szterónyi József keres­
kedelmi államtitkár beszédében kijelentette, 
hogy a kormány politikájában nem a jel­
szavakat, hanem a valóságot nézi s éppen 
ezért elfogadásra ajánlja a törvényjavaslatot. 
Ezután Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszter szólalt fel s bejelentette, hogy hozzá­
járul Batthyány Tivadar grófnak a vita ele­
jén tett módosító javaslatához. Majd Polit 
Mihály szólal fel személyes mugtámadtatás 
címén, végül pedig 2 horvát képviselő, 
Pénies Bogdán és Ilics Gedeon szólaltak fel. 
mire az ülés véget ért.

Bombamerénylet.
Athén, junius 20. A kamara 

mai ülésén egy őrült dinamit bom­
bát dobott a tanácskozók közzé, de 
az szerencsére nem robbant tel. A 
merénylőt letartóztatták.
Letartóztatott szociálist» vezér.

Brassó, junius 20. A szociáldemokrata 
párt vezérét ma letartóztatták.

Oroszországi események.
London, junius 20. A „Daily 

Telegr.“ jelenti Kopenhágából: Pé- 
tervárról és Moszkvából számos 
földbirtokos és más, a magasbb osz­
tályhoz tartozó személyek érkeztek 
ide, Londonba. Párisba, vagy más 
városokba utaznak, hogy ott bevár­
ják mint fognak az oroszországi 
események tovább fejlődni. Attól 
tartanak, hogy a duma feloszlatása 
komoly forradalmi esemenyeket es 
nagy zavargásokat íog maga után 
vonni. A menekülőknek az a né­
zete, hogy még sokan fognak el­
menekülni.

A francia vincellérszrájk.
Montpellier, junius 20. Nugyobb nép­

tömeg ovációkat rendezett a fogházban levő 
Ferroul volt polgármesternek. Katonaság 
szétkergetto a tüntetőket.

Narbonne, junius 19. Egy tüntető cso­
port, nagyrészt környékbeli parasztság, petró­
leummal akarta az alprefektura kapuját töl- 
gvujtani. A katonaság visszaszorította a tün­
tetőket, akik azután a kerten át akartak az 
épületbe benyomulni. Közben néhány lövést 
tettek. Egy csendőr megsebesült.

Törvényszék.
§ Vétkes bukás. A debreceni 

törvényszék tegnap Krém er Izidor 
T.-ősegei kereskedőt vétkes bukás­
ért hatvan korona pénzbüntetésre 
ítélte jogerősen. Kremer ugyanis 
1906. évi december 20-én csodot kert 
maga ellen, de ezalatt az idő. alatt 
is rendelt magának arukat hitelbe.

Kiadja: a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Réazvónytársaeag.
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IH fehémemöek, valamint siffonok és paplanlepcdó 
■E vásznak, virágos és csikós csinvatok, damaszt 
™ étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- ér 

ttottir törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehérnemüek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, judish foulárd, Batist, Atlas, Satin. 

* 120 cm. széles sima színes francia bakiatok, 
angol zefirek, szerb vásznak — . .aa

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett haliéiban, vászonban és pongés selyemben

legolcsóob szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendók

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
02 a 1— P/.Á TXÁ.

Alapitta to tt 1842. évben.

500 izzó fény,l000 kényelines iiiöhBly.lO Ivlái
A vili) legnagyobb íi legjobb margálónykép «AllalaU.

THE ROYAL BIO.
Debrecenben a szénavásártéren felépített óriási pavlllonban.
SiBníioidi oloadáiokttt tart minden nnúmnii mtuorváltoiiml.
Kezdődik: Vasárnap- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Hétköznap 7 és 9 érakor,
AparntuHomtizt.-LuÍHbitnftOrend-l'riixal 

lett kitiinlctvo, mórt n képakut árnyalat óh 
rezgés nélkül mutatja h igy Európa lugnugyobb 
városainak elismerését nyerte el, sőt utóbb 
ezen körülmény folytán H hónapig működ­
hettem Budapesten. /»*l"!

MŰSOR:
Junius 20—21.

Villámesónakázás az fizun (Japán).
II. Japán ezred elutazása.
A kis madártolvajuk.
A vadorzók.
Az elpusztíthatatlan macska.
Bareellonai park látkép.
A tyuk az aranytojásokkal. (Színezeti). 
A falu boszorkánya.
Tolvaj az éléskamrába.
A kapitány ur pipája.
A tavasz tündére (színezett).
Nevetés és sírás.
A hűséges ló, mint életmentő.
Nem hisz az asszonynak. 
Ifázasságközvetítés.
Májer bácsi és családja kíránuuláaon.
A gólya hozta a kárpótlást.
Betörők a munkánál.
Víg lakodalom kerékpáron.

Az esteli előidasokon egy elsőrangú weektr fog jtltzul.
Eléaditatául eieéetieit kitmsAa lantié» Is 

■Htetj*.

yére k.
Pábolyűlés ■> személyre 0 kor. — Hz&uum 
I-ső hely I kor , Ilik belv 60 fillér, 111 
hely 40'fillér. - A 3,5 és 7 óraíelöadia 
alatt katonák őrmesteri 61 lefelé és íski 

gyermekek félbe!y&mk&t Özeinek.

A rawíttt tuftkre jegt* topkito nap 
i kiM**'t»f.«rí«i. - Mksmüéezttás ítestartit

Kiváló tisztelettel

Napernyők
óriási választékban 
pger és feltűnő "Vm

olcsó árak mellett
Bosznay J. és Társa

divatáruházábtt

Debreczen, Kossutb-utczu 5.
A cégünknél vásárolt oru.yßk huzatét, 
hu cg,y vugy két év alatt elszakad, 
teljesen díjtalanul újonnan behozatjuk

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, K1BTEMPLOMBAZÁR

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruha­
vászon, Imtiszt, k re ton, zephyr.

MosószékelyférMasiövet
óriási szenyegraktár.

Vikii

UAttgttomérnőÉ, tuUtjóvnvt»-

Ha kőszvén>t>er, vagy cauzfcan aztnved, ha cheurratitu» tártaim*.!' gyötrik,
használja az orrotfbg kípiöfatít * kiváló jónak eJjretaert

Tölgyfa-balzsamot,
- t iy * ie#rövál«*Nb idő *J*r roegsrirt«* i gardgyíMjís e ‘it«í*jíi«lmas»k»h .«.SMweoyt* 
.ag> c*-zoe betegség«**-!. Ml- e* ee"t>eti>s\ * **«*•* ** ifctvwr suliévá izziaenUi»*'.

y? tölgyfa-balzsam a balzsamait irálya,
mert ludasa jyooa * bitit*. Mim te*>- i si*wMavw:.av. ■* *,ti,-«rtl#n I

Cm r.íiiaí'iet *u*wniltaivd6 egysrerí beket** ékei.
Ser pnA* e»m«6r auróL togy * tegjt** euer « etem, kbszvény,

ifoeuxML üiCnóeipiJiri* < -seiuátj elten futatott üeeeee arorok Átnőtt.

— I üveg tölgyfa-öabsem ára: d korona 60 filier. , -v
‘K.i&ihatt1 í -28

jt ■-.......... ........... rIt 1 íHitzrénr < | t./iun wu.ivéi U.ub ti. 
wtn) «e.n* 4* taf 

itjáidjn t.

" r il
Király-balzsamot

y ez «{♦*/ Világon itmef-t I*gjok.b gyógyez.e 1«.
tyv »./v vvoy Y í l idékre «gjr üveg Z fc. 
bí f., í üveg 6 i 156 f. bérinéntv# atátwMM.

tifiM JUg) töhftci I
gyógy eeeréez 1 
Oebrec/en. |

11_____ “
(gíttz Z

OTÓOY
ÄDO.ÉLŐPAT AK

kivtkléftp jő urutiuióunyol iutszuíUiutló a gyomor-, 
■ outi üóxvtif er a moutiunitup UánUummua), máj 
ibpbttiükmt. küBsveuj ét uMtantii ultosti pangásoknál, 
vttluutmt bátrmoiy &r itiogoHnuf alftitum fejlődő betog 

bégeknél
A nagyhin üiópukuc. gyogyywok orvosi javaslai 
uavivutti ív étin. ObtiiútikóLvv a iitugiololő és itt föl- 
VttUUuttU' ktHogrtO gy úgyowtikvz ok ko 1 (meleg és 
lutUig fürdők vwgyúgy intézeti kezelés, maasogv, 
avódmrmi dtítttkus étrend 1 ronilkivül kedvező «rod 

ményt matat tel. 416
J' tudb-jdény: május 16-tftl azept. 16-ig . 
Yamtti úUuiuáö FdldvUi ús Jtioptiiheeutg,vörg>, 
ltottmu aUnuttv tiicttO kooHUctizlekotit;« van. Lakás, 
tültttáe oltítté- éti vaUiHHtttkwK. Az aló- uh utóidény- 
ben (májua JLU-től juuiuHáb-ig 6h au^fusatiifi ÜÜ-tól 
»km V lem Un Ib-ig) ag.vógry 0» Konodijnitk toloii/.u- 
tend(, Itikiitiuk (iU'/o-ul 6» dllátás in sokkal olcsóbb, 
Aí'. filopataki asváikyvic moly a azénaavduti érvé 
n.vtw vHHtwi vitetik Kt»»OU 0U6 helyet foglal el, 
mint gyóg.vettiíkbK UáauÁl i» haaználliató ós üdítő, 
keUbiu«> ital, ti»/,tán vugy borral vegyítve nagv 
kudvülttiégnek örvend Itthon 6b a Külföldön 
óvónként egymillió palaoknál több kerül forgalomba. 
bzétkiUdém hely Élőpatak, de kapható a log- 

tül)l> városban 6b nagyobb koreskedésben. 
o Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság, o
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Akinek
ismeretség híján

házastársra,
nevelőre,
üzletvezetőre,
könyvelőre,
segédre,
ispánra,
gazdatisztre,
gazdasszonyra,

szakácsnőre, 
szobalányra, 
házi- vagy 
irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, 
házmesterre, 

stb.-re
van szüksége,

Alti eladni kíván
bútort, 
zongorát, 
bort, gyümölcsöt, 
gabonát,

üzletet, 
műhelyt, 
lakást, 

stb. vagy

Aki bérbeadni ltiván
birtokot, I kocsit,
házat, lovat,
telket, ! *tb.

Aki
mindezeket vétel vagy bérbevétel száljából 

keresi;
Aki

valamely állást betölteni kíván: legbiztosab- 
bnn ér czélt, ha a

„DEBRECZEN“
apró hirdetési rovatát használja.

SZOBRÁNCZ
gyógyfürdő Ungmegyében

Blauhersós, hideg, kénes, sós viz. 
gyomor- és májbetegek magyar Karlsbadja.

Fürdőidény: május 16-161 szoptombor 
idény: május hó 16-től junius hó 15-ig. Utóidény, 
augusztus lG-tól szeptember /u-ig. dO százalék ár­

engedménnyel a lakásoknál.
Ezen a maga nemében páratlan gy gyvíz, nmi 
ivógyógymód biztos segélyt nyújt gyomor- és ból- 
bajoknáf s alhasi pangásoknál, makacs székreke­
déseknél enyhén, oldólag hat,
homok és epekövekre oldólag hat Vértódulások 
Hál, szédülések, gutaütési rohamoknál vérleyonólag 
felszivólag hat, csuzos és kuszvényes bántalmak 
nál o kór okozta erjedési termékekre, elrakodá 
sokra az Ízületekben azok oldására és kiküszöbö­
lésére hat. Kövérség, szivelliájasodás ellen, cukor­
betegségeknél, vesebajosoknál úgy a cukor- min 
a fehérjokiválást gyorsan és kedvezően bofolyá

Mint fürdő különféle izzadmányokat, daganatokat, 
izületi és csontbántalmakat, csontszut kedvezőe 
oszlatja. Gfirvólykóros daganatok, [»k61í«k ™“'
méh és méh közötti izzadmányok, hashártyaizzad- 
mányok felszívódását elősegíti, a 'e8buíonf^bb 
makacs idillt bőrbetegségek ellen bámulatos gyor- 

san hat. ...
Vasúti állomás: az Alföldről és ^st felöl jövők­
nek Ungvár, a felvidék és illetve Kassa felől 
iövökeek Naev-Mihály, honnan kényelmes bér- 
kocsikon 1 és fél óra alatt elérhető. Vadászterület 

magas vadakra. .
A viz otthon is sikerrel használható. Ara : egy 
nagy láda negyven üveggel tizennégy kor<ma, * . 
14(1 a 20 üveggel 8 kor. A viz a vasúton szállítási 

kedvezményben részesül.
Megrendelések és tudakozódások : ».Ssöbr&iicz 
trvógvfürdő igazgatóságának Szobráncz gyógy- 
fürdő" cimzondők. Posta és távirda állomás hely­
ben, A fürdő igazgató-orvosa : Dr. Bussay Gábor
LajOB' A FÜRDŐ IGAZGATÓSÁG.

AÁprúhibdetEsekív

/
Dija: 10 szóig 40 ttllér, mindea további szó 
4 flll., vastagabb betűkkel szedett szó 6 HU.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszé, 
lünk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.

----  Apró hirdetések elére üzetendék. asz
— -

Telefon
168

Uraknak!! 
a leghatásosabb.

erősíts sitt «a-sas-‘.MÄ

‘tS«,"«irr—.hi, Hind» .ro.h.ke Wien V1L

Weetbahustrasse 19. , „ ,a
Handelsgesellschaft Noris Zahn & Cie., Berlin C. 40.

PostakBnyveket félárban lehet venni a
kiadóhivatalban. _____________ ______

Szegény családos munkabíró ember, bár­
milyen alkalmazást keres. Czim a kiadóhi­
vatalban. ______________________ 614.

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és. kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat, ue

FÖLDVÁRI L,
„Debreozeni Elsó 

Elektrotechnikai vál­
lalat." Kossuth-utca 1,

Tanulók felvétetnek._________
Batthyányi-ut 9. számú házhoz gyer­

mektelen házaspár házmesternek kerestetik. 
Értekezhetni lehet Arany János-ut 4. szám 
az emeleten.________________________ ™

Bibi vállalat.
világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromótorok 
szerelése és javítása, leg- 

- ran jutányosabban és legna-
n agy óbb szakértelemmel csak FÖLDES és 
VAJNEB elektro technikai vállalatánál Deb- 
reezon Piac-u. 47. sz. alatt eszközölhetök saját 

nickelező és galvanizáló-telep. 
Telefon szám 339.

Gyakornok kik a folyó tanévben siker­
rel végezték az itteni felső kereskedelmi is­
kolát., a magyar és német nyelvben szobán 
és Írásban jártasok, azonnali alkalmazást 
nyernek. Ajánlatok „Fizetés" jelige alatt e 
lap kiadóhivatalába küldendők.
I Egy ügyes leány fizetéssel alkalmazást 

nyer Beck Izidor könyvnyomdájában Hat-,
I van-u. 18. ________ _______ —

Gyergyánliget
(MÁltAMAROS MEGYE) 

a legszebb, a legegészségesebb klimatikus 
erdei gyógyhely, ásványfürdő és vizgyógy-

Csod&latos, szép magos fekvés, por és saélmentes1 
ózomdus enyhe levegő, kitűnő ízű és könnyen emészt­
hető, tiszta vasforrások. Teljesen berendezett vizgy gy- 
intézot. Legradikálisabb gyógysikor: v6™“«6"*86*’ 
sápkór, idegesség, neurasthenia, gyomor-bélbojok és 
nőV bántatmaknál. - Kényelmes, csinos lakások és igen 

- - - - jé ellátás. o o o o o o

Igen mérsékelt árak. - Idény: május- október
Előnyök; 1. Olcsó árak és fesztelen életmód. 

!. Enyhe éghajlat és barátságos környezet. A. Közeli 
vasútállomás 6s kocsiút.

A fürdőigazgatóság.

Bankegyesület Részvénytársaság
DEBRECZEN

Van szerencsénk értesíteni, hegy a.
800,000 korona részvénytőkével alapított pénzintézet működés 
Rvám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette. _

Törlosztéses és kamatozó kölcsönt nyújt jelzálog! bekebelezés mellett földbirtok« 

és házakra.
Előleget ad értékpapírokra és árukra.
Vesz és elad értékpapírokat, ércpénzeket stb.
EÍfo^ad^beWeket8 könyvecskékre, folyó- (cheque)-számlára és pénztá rí jegyek 

kamatoztatás céljából. Bankegyesület Részvénytársaság.

Igazgatóság:

Elnök: Gróf Degenfeld Pál nagybirtokos
Alelnökf^Geiger Simon kereskedő és föld- 

birtokos Debreczen. , „ , ,.
Adler Samu tak.-pónztán igazgató Szoboszló. 
,, , ....... , i,z..iA Ac hirlnknsDebreczen.

Ifj. bozzai Bozzay Pál birtokos Debreczen 
Hajnal Samu nagybérlő Debreczen.
Mandel Samu birtokos Kaba.
Rosinger Lajos bírt. és nagybérlő Debreczen. 
Stern Péter nagybérlő Uj fehértó.
Dr. Lukáts Emil ügyész.

 os igazgató.
N^átÖfrDSÍecse^ssrkirvároB könyvnyomda-vállalatánál


